深入学习党的二十大精神 笃行实干谱写政法新篇章

学深悟透做实党的二十大精神奋力推动全市政法工作开创新局面

h委政法委党务副书记 李长寿

党的二十大是在全党全国各族 人民迈上全面建设社会主义现代化 国家新征程、向第二个百年奋斗目 标进军的关键时刻召开的一次十分 重要的大会,是一次高举旗帜、凝 聚力量、团结奋进的大会。政法机 关必须把学习贯彻党的二十大精神 和习近平总书记视察安阳重要讲话 精神作为一项重要政治任务,弘扬 伟大建党精神和延安精神、红旗渠 精神,在学深悟透做实上下功夫, 奋力推动政法工作创新发展。

一是必须强化政治自觉,在深学上用真招。党的二十大报告系统完备、博大精深、内涵丰富,科学回答了一系列新时代的重大理论和实践问题,在马克思主义发展史上树起了中国化时代化的丰碑,在中国共产党发展史上树起了全面从严治党的丰碑,在新中国发展史上树起了强起来的丰碑,在社会主义发起了强起来的丰碑,在社会主义发

展史上树起了中国特色的丰碑,在 人类文明发展史上树起了中国式现 代化的丰碑。作为政法干部,必须 强化政治自觉,及时跟进、对标对 表,在读原著、学原文、悟原理上 用真功夫,坚持理论联系实际,进 一步深化对中国之问、世界之问、 人民之问、时代之问的认识,努力 做到知其然、知其所以然、知其所 以必然,以理论上的清醒确保政治 上的坚定、行动上的自觉。

二是必须强化思想自觉,在 悟透上下功夫。党的二十大报告 是习近平新时代中国特色社会主义 思想的最新成果,学习贯彻的关键 是深刻领会其中的道理学理哲理, 理解把握其世界观和方法论,并用 于指导解决实际问题。政法机关要 认真贯彻落实党的二十大精神,从 红旗渠精神中汲取思想伟力,坚持 人民至上的根本政治立场,一切为 了人民、一切依靠人民,不断满足 人民群众对民主、法治、公平增 的要求。必须树牢底线思维,, 用大概率思维应对小概率事件, 好先手棋、打好主动仗。必须树牢 法治思维,善于运用法治思维, 治方式化解矛盾、防范风险、维 稳定。必须树牢系统思维, 统防的关系,在多重选择中寻求最优 解、在多元目标中达成公数、在 多方推进中找到平衡点。

三是必须强化行动自觉,在转化上见实效。要推动学习成果转化为政治立场上的绝对忠诚,牢记政法机关首先是政治机关,政法之"政"是政治之"政"、政权之"政",切实把机关党的政治建设摆在更加突出的位置,进一步推动党对政法工作绝对领导的制度安排落

实落细,以实际行动捍卫"两个确 立",做到"两个维护"。要把学习 成果转化为服务大局上的务实担 当,坚持在大局下推动工作、全局 中守好一域、变局中赢得主动,贯 彻落实总体国家安全观, 纵深推进 市域社会治理现代化试点, 深化司 法体制综合配套改革, 规范司法权 力运行,建设更高水平平安安阳、 法治安阳,为全市经济社会高质量 发展创造安全稳定的政治社会环 境。要把学习成果转化为廉洁自律 上的清醒坚定, 弘扬斗争精神, 不 断增强自我革命的自觉性、主动 性,认真履行全面从严治党主体责 任,严格落实"一岗双责",不断 巩固深化政法队伍教育整顿成果, 持续纠治"四风", 从严监督执 纪,强化以案促改警示教育,引导 广大干警知敬畏、存戒惧、守底

牢记初心使命 戮力担当作为 奋力推进安阳法院工作高质量发展

市中级法院党组副书记、常务副院长苗雨

党的二十大吹响了全面建设社 会主义现代化国家的总号角,令人 振奋、催人奋进。把党的二十大作 出的战略部署、习近平总书记视察 安阳的殷殷嘱托贯彻落实到服务大 局、司法为民、公正司法的实际行动 上,全市法院使命光荣,重任在肩。

一要把旗帜鲜明讲政治作为最高原则,以绝对忠诚之心砥砺初心使命。自觉把学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,把讲政治后为案主责主业全过程,始终牢记"政法姓党"是人民法院的根和魂,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、捍卫"两个确立"、做到"两个维护",大力弘扬伟大

建党精神和红旗渠精神,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,切实把党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要讲话精神落实到法院工作各领域、各环节、各方面,以严格公正司法的实际行动检验学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要讲话精神的实际成效。

二要把司法为民公正司法作为 第一要务,以奋发实干之心戮力担 当作为。人民性是人民法院的本质 属性,人民法院植根于人民群众, 处在促进社会公正、保证社会稳定 的最前沿、化解矛盾纠纷、维护社 会和谐的第一线,作为法院人,要 自觉树牢群众观点、站稳群众立 场,全面加强民生权益司法保障, 依法妥善办理各类涉民生案件,以 更实的举措满足新发展阶段人民群 众新司法需求。要深入贯彻党中央 关于加强基层治理体系和治理能力 现代化建设重大部署,积极参与 "三零+零舆情"平安创建,持续深 化信访案件源头治理,加大信访积 案难案攻坚化解力度,推动案结事 了、事心双解,努力让人民群众在 个案审理中切实感受公平正义。

三要把狠抓作风带好队伍作为 根本保障,以清正廉洁之心铸牢立 身之本。党的二十大报告强调必须 坚持人才是第一资源,建设堪当民 族复兴重任的高素质干部队伍。忠 诚干净担当的过硬法院队伍,是司 法审判工作不断提质增效的组织保 障,是人民司法事业不断开创新局

面实现新跨越的行动力量。自身要 坚定扛起主体责任,发挥好参谋助 手作用, 主动担当、勇于担当、敢 于担当,确保圆满完成各项工作任 务。要严格落实政治责任,自觉在 大局下服务大局、在全局中守好一 域,保持政治定力,强化标杆意 识,带头做良好政治生态的建设 者、促进者、守护者。要全面压实 监督责任,持续推进政治监督,强 化日常管理监督,持续做好专项司 法巡查"下篇文章",把严的主基 调长期坚持下去,努力打造党和人 民信得过、靠得住、能放心的法院 铁军,为建成"一个强市"、实现 "八个领先",全面建设社会主义现 代化活力古都出彩安阳贡献更大力



消防宣传进校园

近日,安阳县消防救援大队向全县中小学校配发《中小学消防安全教育读本》共5000册,努力实现校园消防安全教育"四有"(有教材、有师资、有课时、有场地)目标,确保消防安全教育融入课堂,使广大中小学生能够关注消防安全,树立消防安全意识。

_{识。} (本报记者 王 倩 摄)



这场联合主题党日活动走实又走心

□本报记者 王 倩 通讯员 钟传生 郭衍亨

初冬时节,太行山细雨蒙蒙、云雾缭绕。11月18日,市公安局视频管理处党支部、审计处党支部、宣传处党支部在市公安局机关党委的见证下,组织党员民警来到红旗渠,开展"沿着总书记足迹厚植红旗渠精神"联合主题党日活动,重温入党誓词,感悟红旗渠精神,从中汲取奋进力量。

红旗渠是二十世纪六十年代, 林州人民在极其艰难的条件下,从 太行山腰修建的"引漳人林"工 程,被世人称之为"人工天河",在 国际上被誉为"世界第八大奇迹"。 全长1500公里的红旗渠,结束了林州十年九旱、水贵如油的苦难历史,被林州人民称为"生命渠""幸福渠"。该工程于1960年2月动工,至1969年7月支渠配套工程全面完成,历时近十年。"自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献"的红旗渠精神是共产党人执政为民的真实写照,是中华民族实现伟大复兴的精神路标。

细雨淅沥、薄雾迷蒙,烟雨笼罩下的红旗渠与巍巍太行山融为一体。大家拾级而上,沿着总干渠来到红旗渠的咽喉工程——青年洞,身临其境地感受当年林县人民凿山穿洞之艰难、红旗渠修建之不易,领略共产党员和青年人的昂扬斗志、顽强作

风。在青年洞前,面对鲜红的中国共产党党旗,全体党员庄严地举起右拳,齐声宣读人党誓词,表达了牢记领袖嘱托、感恩加压奋进,大力传承弘扬红旗渠精神,以"誓把河山重安排"的豪迈气概,在现代化安阳建设中贡献公安力量的坚定决心和信心。

在红旗渠研学成长营,讲解员讲述了红旗渠分水岭水电站的建设历史、重要作用以及林州近年的发展史,大家一边静心聆听一边仔细观看,一张张历史照片、一幕幕情景演绎、一段段精彩讲述,生动再现了林县人民不认命、不服输、敢于战天斗地的英雄历史。同时,大家还扛上红旗及修渠工具,穿越"时空隧道"开启红旗渠精神穿越之旅,开工动员、

凿石打夯、推车运料。整个场面热火朝天、你追我赶,大家在劳动中感受到了前辈们的艰苦和如今幸福生活的来之不易。整个场景让现场参观学习的党员们心灵备受触动,情操备受陶冶,斗志备受鼓舞,精神得到了进一步升华。

通过此次学习,大家对"自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献"的红旗渠精神有了更加深刻的理解和认识,纷纷表示要牢记总书记嘱托,继承和发扬好吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神,永葆初心使命,践行为民宗旨,发扬斗争精神,踔厉奋发、勇毅前行,为推动安阳公安高质量发展、加快建设现代化区域中心强市作出新的更大贡献。

市人民检察院

组织干警观看少年版《红旗渠》话剧

本报讯 (记者 侯沛丽)为深 人学习宣传贯彻党的二十大精神 和习近平总书记视察安阳重要讲 话精神,11月17日,市人民检察 院组织全市检察机关300余名检 察干警,到林州世纪学校集体观 看少年版话剧《红旗渠》。

当前,市人民检察院将学习宣

传贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要讲话精神作为首要政治任务,周密部署、精心安排,组织了"弘扬红旗渠精神做新时代优秀检察干警"专题活动,以青年干警重走红旗渠、邀请二十大党代表做报告、观看《红旗渠》话剧等多种方式,丰富学习载体,创新学习方式,引导全体干警把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把学习成果转化为提高法律监督质效的实践力量。

一渠绕群山,精神动天下。20 世纪60年代, 林县人民靠着一锤 一钎一双手, 在万仞壁立、千峰如 削的太行山上,开凿了"人工天 河"红旗渠,孕育出"自力更生、 艰苦创业、团结协作、无私奉 献"的红旗渠精神。少年版话剧 《红旗渠》以恢弘的气势、全景式 的叙述方式,展现了当年林县人 民修建红旗渠的艰难历程,对红 旗渠精神作出了独特诠释。观看 结束后,大家纷纷表示,红旗渠就 是纪念碑, 作为红旗渠畔的检察干 警,要牢记习近平总书记"社会主 义是拼出来、干出来、拿命换来 的"嘱托,坚守为民初心,依法能 动履职,以实在立德、实干立行、 实绩立身,努力提升法律监督质 效,以实际行动传承和弘扬红旗渠

北关区人民法院

法庭"云"上来调解 足不出户解民忧

本报讯(记者 王璐 通讯员李璞)"真没想到打官司能这么方便,多亏了法院的便民举措!"日前,在北关区人民法院,当事人王某由衷地称赞。

王某经营一家制衣部,从事网上服装销售的孙某、刘某夫妇拖欠其40余万元货款不还,双方产生纠纷,王某遂以制衣部的名

义将二人起诉至北关区人民法院。 接到开庭通知时,王某在河 北跑业务,孙某、刘某夫妇在山 东居住,由于疫情等原因,不能 及时到法院参加庭审,且双方都 有修复合作关系的意愿。鉴于上 述情况,承办法官秦涛在征得当 事人同意后,安排了网上"云" 调解。

调解中,双方当事人通过在线平台,进行"云"上谈话,详细商定了还款细则,并立即在线形成调解协议,通过电子签名程序,完成笔录确认、文书签收等流程。

近年,通过大力推行网上立案、网上开庭、网上调解等多种"云"上办案方式,该院大大提高了办案效率,减轻了当事人诉累。下一步,该院将持续秉持司法为民理念,继续发挥"云"上办案的信息化、智能化优势,扎实推行各项便民措施,为推动营商环境法治化贡献力量。

"旱鸭子"民警 冰冷河水中救出轻生男子

本报讯(记者 王倩)11月18日,在中华桥附近,一男子跳河轻生。紧急时刻,市公安局北关分局巡防大队民警耿胜浩虽然不习水性,却依旧奋不顾身套上救生圈跳入河中。将轻生男子交至前来接应的消防救援人员后,耿胜浩却因体力不支困在水中。所幸岸边一位钓鱼的群众及时递上钓鱼竿,将耿胜浩拽上岸来。

11月18日11时18分,耿胜浩带领辅警李上平,正在平原路北段开展巡逻防控。这时,他接到110指挥中心的指令,中华桥处有人跳河。耿胜浩和李上平以最快的速度赶至中华桥最高桥面处,快速搜寻跳河人。经联系报警人得知,一男子跳河轻生,刚刚还看见人在水中扑腾。时间就是生命,耿胜浩、李上平迅速带齐救人装备,来到河岸边。透过河面上淡淡的雾气,耿胜浩看到中华桥下两个大桥墩中间,有一团黑色的衣服往下游慢慢飘去,应该就是跳河男子。不习水

性的耿胜浩让李上平留在岸边等着 接应,自己则套上救生圈,毅然跳 人河中向漂浮的人影游了过去。

初冬的河水,冰冷刺骨,1 米、两米、10米、100米,终于游 至跳水者身边, 耿胜浩用尽全身力 气将男子拽出水面,随即调转身体 竭尽全力往回游。当游至距岸边不 远的桥墩一侧时, 两名消防救援人 员驾皮划艇赶到。耿胜浩大喊了一 声"别管我, 先救人。" 救援人员 一人接过跳水者,一人奋力向岸边 划艇。很快,消防救援人员将跳水 者救上岸来,并交给120救护人员 进行抢救, 而此时的耿胜浩却力竭 缓缓下沉。危急时刻,幸好岸边一 钓鱼的男子及时递上鱼竿,将耿胜 浩拖上岸来。刚走至岸边, 耿胜浩 便因精疲力竭,一下趴在了地上。

耿胜浩的同事告诉记者,耿胜 浩虽然不习水性,但已经先后两次 跳河救人。今年8月20日,他便靠 着救生圈,从汛期的安阳河中救出 一名轻生女孩。

火灾隐患和消防违法行为 曝光台账(11月)

1. 殷都区

安阳县水冶镇妙滋炒酸奶店 水冶镇辅岩路路南20号 使用易燃可燃材料吊顶



2.安阳县

安阳县吕村镇阿厨刀削面馆 河南省安阳市安阳县吕村镇邮政银行向西250米路南该单位外走廊使用塑料扣板吊顶